                                    Система работы ДОУ по профилактике травматизма
                                                     (аналитическая  справка)
Организовать работу по обеспечению здоровых и безопасных условий труда и обучения в образовательном учреждении на должном уровне не представляется возможным без соответствующей подготовки и отсутствия организационно - распорядительной и нормативной правовой документации. В своей работе по профилактике травматизма у детей мы руководствуемся следующими нормативными документами: Федеральным законом «Об образовании», инструкцией по охране жизни и здоровья детей. В целях предупреждения детского травматизма в ДОУ и вне детского сада, предупреждения дорожно-транспортного травматизма, с использованием современных педагогических технологий в ДОУ создана система профилактической работы по предупреждению травматизма с участием всех субъектов образовательного процесса (педагоги, дети, родители). Основная цель этой работы – создание условий для предупреждения детского травматизма.
В ДОУ ведётся работа с педагогическим составом, воспитанниками и их родителями по профилактике травматизма детей.
Особая нагрузка при этом ложится на педагогов ДОУ, т.к. в любое время года педагог должен выполнять требования по охране жизни и здоровья детей не только в помещениях детского сада, но и во время прогулок и деятельности дошкольников на территории и за пределами д\сада, должен разумно организовать деятельность детей в течение всего дня, согласно требованиям СанПиНа к организации режима дня и непосредственно образовательной деятельности. В работе по профилактике детского травматизма наш д/сад придерживается следующей системы:
1.профилактические мероприятия в ДОУ.
Выполняются требования безопасности к оснащению территории детского сада: оборудование, расположенное на территории (малые формы, физкультурные пособия) дважды в год в обязательном порядке осматриваются на предмет нахождения их в исправном состоянии с обязательным составлением актов проверки (перед  летним оздоровительным периодом, перед началом учебного года). Кроме того, воспитателями и администрацией детского сада отслеживается состояние мебели и оборудования групп и прогулочных площадок на наличие острых углов, гвоздей, выступающих болтов. Вся мебель закреплена.
В зимний период проводятся мероприятия по очистке перед началом прогулки от сосулек, от снега дорожек, детских площадок, ступенек крыльца. Проводится посыпание песком.
2. Мероприятия с персоналом ДОУ по профилактике детского травматизма.
Заведующим и заместителем заведующего проводятся инструктажи по охране жизни и здоровья детей. Вопросы по безопасности в целом выносятся на педагогические советы, педагогические часы. Особо уделяется внимание вопросу о детском дорожном травматизме.  Идёт работа планомерно, анализируются результаты.
3. профилактические мероприятия с дошкольниками 
Одной из приоритетных задач в работе педагогического коллектива является формирование навыков и умений поведения детей дошкольного возраста в быту через игровую деятельность.
Работа с дошкольниками проводится с использованием различных форм:
- непосредственно образовательная деятельность (коммуникация, познание, художественное творчество). Занятия проводятся в форме живой беседы с использованием наглядности. Много проводится мероприятий в таком направлении «Осторожно, дорога!», «Внимание – переходим улицу!», «Игры во дворе», «Откуда может прийти беда».  Проводятся викторины по знанию знаков и правил дорожного движения с привлечением сотрудников ГИБДД. Используем показ серьёзных роликов как для родителей, так и для детей старших, подготовительных групп. В рамках родительского просвещения проходят дни патрулирования (соблюдение правил при переходе через дорогу, наличие светоотражающих элементов, перевозка детей в автомобилях).
4. Работа с родителями по профилактике детского травматизма.
Работа с родителями – одно из важнейших направлений воспитательно-образовательной работы в МБДОУ. Для благополучия ребёнка очень важно выработать чёткую стратегию сотрудничества. Ведь круг проблем, связанных  с безопасностью ребёнка, невозможно решить только в рамках детского сада.
Цель работы с родителями – объяснить актуальность, важность проблемы безопасности детей, повысить образовательный уровень родителей по данной проблеме, обозначить круг правил, с которыми необходимо  знакомить прежде всего в семье.
Чтобы предотвратить травматизм на дороге, дети должны знать и соблюдать следующие правила, когда переходят дорогу:
- остановиться  на обочине
- посмотреть в обе стороны
- перед тем как переходить дорогу, убедиться, что машин или других транспортных средств на дороге нет
- переходя дорогу, держаться за руку взрослого или ребёнка старшего возраста
- идти, но ни в коем случае не бежать
- переходить дорогу только в установленных местах на зелёный сигнал светофора
- на дорогу надо выходить спокойно, сосредоточенно, так, чтобы водитель видел тебя
[bookmark: _GoBack]- переходить дорогу надо  по перпендикуляру к оси, а не по диагонали
- если транспортный поток застал на середине дороги, следует остановиться и не паниковать
- надо научить ребёнка не поддаваться «стадному» чувству при переходе улицы группой
- детям нельзя играть возле дороги, особенно с мячом
- во избежание несчастных случаев детей нужно учить ходить по тротуарам лицом к автомобильному движению
Все эти моменты отрабатываются с детьми в игровой форме.
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