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Информационно-аналитическая справка 

по результатам работы по аттестации с педагогическими работниками МБДОУ – детского сада  № 3 «Рябинка»
 в 2017 году

1. Самоанализ решения поставленных задач и проблем по вопросам аттестации. 
Аттестация педагогических работников сегодня рассматривается в контексте необходимых условий повышения уровня профессиональной компетентности педагогов, обеспечивающей требуемое качество образования. Система дошкольного образования находится на этапе реализации Федерального государственного образовательного стандарта, а также перехода на новые рыночные отношения между работодателем и педагогическим работником. В связи с новыми требованиями законодательства процедура аттестации выходит на более высокий уровень. Аттестация педагогических работников является основным показателем профессионализма педагога. Критерии оценивания результатов профессиональной деятельности педагогов стали шире; требования, предъявляемые стали выше.
В дошкольном учреждении следующий кадровый состав: 2 руководителя (заведующий и его заместитель) и 16 педагогов: из них 11 – воспитателей и 5 специалистов. Все педагогические работники имеют педагогическое образование: 8 имеют высшее образование и 8 – среднее специальное, из них 3 человека получают высшее.
По стажу педагогической работы коллектив равномерно распределен. Большую часть составляют опытные педагоги, которые имеют стаж работы 9-10 и более  лет. Три  педагога имеют стаж более 20 лет, обладают большим опытом педагогической деятельности, являются наставниками молодых педагогов. 

Один педагог находятся в отпуске по уходу за ребёнком: Васильева Л.В. ( стаж 12 лет, первая квалификационная категория). Очередная аттестация должна была состояться в 2017 году. Васильева Л.В. планирует выход на рабочее место в  2018 году. 
  Из педагогического состава -12педагогов имеют первую квалификационную категорию, 4 педагогических работника не имеют квалификационной категории.
В 2014 году вступил в силу новый Порядок проведения аттестации (утвержденный приказом № 276 Минобрнауки России от 07.04.2014), который определил правила, основные задачи и принципы проведения аттестации педагогических работников в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации». Современному педагогу необходимо быть мобильным, активным, творческим, владеть современными  информационно-коммуникативными технологиями, уметь строить  образовательный процесс в соответствии с принципами ФГОС ДО и анализировать результаты своей деятельности.

В 2015 году были выявлены следующие проблемы:

- отсутствие системности в работе педагогов по теме самообразования в межаттестационный период;
- слабое владение педагогами информационно-коммуникативными технологиями;
- проявление формализма у некоторых педагогов к процессу аттестации. 

Анализ деятельности ДОУ, по решению данных проблем и реализации поставленных задач в 2016 -17 учебном  году, показывает уровень выполнения  их на 80% и считается как допустимый. 

Первая проблема была решена благодаря систематическому контролю и сопровождению педагогов по темам самообразования, что значительно улучшило работу у педагогов в данном направлении. Педагоги научились составлять перспективный план по самообразованию, прогнозировать, ставить перспективные цели. У некоторых воспитателей эта проблема сохраняется и по настоящее время.
Педагоги постоянно повышают своё профессиональное мастерство через посещение курсов и семинаров при ИРО, организованных ЦРО БГО. 4 человека прошли переподготовку и получили соответствующий документ. 1 человек на бесплатной основе при ИРО, 3 человека платно.
Проблема приобретения компьютеров в ДОУ  решена. Следовательно, динамика овладения педагогами информационно-коммуникативными технологиями имеет хороший показатель. Грамотное и соответствующее оформление документации воспитателя носит системный характер. 
2. Анализ управленческой деятельности по созданию условий проведения аттестации педагогических работников. 

Основной целью управленческой деятельности по созданию условий для проведения аттестации педагогических работников в 2017 году было - создание комплекса организационно-методических условий для успешного прохождения аттестации педагогическими работниками ДОУ, а также подготовки других педагогов к будущей аттестации. 

В 2017 году процесс проведения аттестации регламентировался Порядком проведения аттестации педагогических  работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 07.04.2014г. № 276.
ДОУ были определены и поставлены следующие задачи на 2017 год:

1. Осуществление методического сопровождения педагогов по вопросам аттестации.

2. Создание условий необходимых для проведения процедуры аттестации.

3. Повышение эффективности и качества педагогического труда.

4. Развитие профессиональной компетентности педагогов через целенаправленное, непрерывное повышение уровня квалификации ПР.

5. Оказание помощи педагогам в обобщении собственного педагогического опыта работы.

6. Выявление перспектив использования потенциальных возможностей педагогических работников.

7. Организация экспертизы педагогической деятельности в межаттестационный период.

Для достижения поставленной цели и задач деятельность ДОУ осуществлялась через системный подход к вопросам аттестации: комплексный анализ проблем, обоснованный подход к выбору средств достижения результатов, стремление к максимальной эффективности процесса аттестации.
Осуществление методического сопровождения педагогов по вопросам аттестации в 2017 году проходило через разные формы работы с педагогами: это и консультирование, проведение и анализ открытых занятий, наблюдение за режимными моментами и в целом за организацией воспитательно-образовательного процесса.  На консультациях по вопросам аттестации были рассмотрены такие вопросы организации процесса аттестации:

1. Нормативные документы, регламентирующие процесс аттестации педагогических работников, Порядок проведения аттестации: правила, задачи и принципы проведения аттестации педагогических работников. Требования, предъявляемые к первой квалификационной  категории.

2. Мониторинг уровня усвоения дошкольниками Образовательной программы ДОУ за 2015-2016, 2016-2017 учебные годы – как результат качества дошкольного образования.

3. Экспертиза профессиональной деятельности педагогов за 2016-2017 учебный год.

       На данное время лидирующей из форм прохождения аттестации остаётся              аналитический отчёт. Такие формы как деловая игра, брифинг, круглый стол не используются педагогами.

 Создание информационных условий происходило также через педагогические часы с педагогами; участие в педагогических семинарах по вопросам аттестации дошкольных учреждений Белоярского района, представление информации на стенде в методическом кабинете,  доступ к Интернет-ресурсам и обучение информационно-коммуникативным  технологиям.

Для повышения эффективности проведения аттестации детским садом были созданы следующие организационно-содержательные условия:

- реализация плана работы по организации процесса аттестации в ДОУ на 2017 год,  

- внедрение в образовательный процесс требований федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, 

- разработка Образовательной программы ДОУ в соответствии с ФГОС ДО, 

- осуществление мониторинга качества усвоения Образовательной программы ДОУ воспитанниками, 

- проведение методических мероприятий в соответствии с годовым планом работы дошкольного учреждения, 

- контроля педагогической деятельности в межаттестационный период.
3. Аттестация педагогических работников в 2017 году

В 2017 году в МБДОУ проводилось. Работа с педагогами велась в соответствии с планом работы по организации процесса аттестации: было выданы уведомления о включении в перспективный план аттестации на текущий год и об окончании квалификационной категории за 3 месяца. Проводилась экспертиза педагогической деятельности, работа по представлению накопленного опыта педагога на уровне ДОУ.

По решению задачи обеспечения комплекса условий для развития профессиональных компетентностей педагогических работников по обобщению собственного опыта работы и представление его на уровне района  была выполнена следующая работа:

- осуществление работы в едином образовательном пространстве; 
- индивидуальное и групповое консультирование по анализу результатов деятельности педагогов;

- представление результатов деятельности педагогов на дошкольном и районном уровне;

- организация творческих конкурсов внутри ДОУ;

- ведение проектно-исследовательской деятельности;

- поддержка и сопровождение молодых педагогов.
  Проводились открытые мероприятия, на которых представлялся опыт дошкольного учреждения в организации воспитательно-образовательного процесса. Любой педагог имел возможность посетить мероприятия своего коллеги и наглядно увидеть, как можно применять те или иные педагогические технологии в работе с детьми. Такая открытость сплачивает педагогический коллектив. Обязательным условием организации такого обмена опытом является открытость для  родителей воспитанников при проведении любого мероприятия, что несет особую значимость для всех участников образовательного процесса.

ВЫВОД: Модернизация системы образования влечет за собой существенные и качественные изменения в практике работы воспитателя. Важным фактором улучшения качества является быстрое реагирование на все происходящие процесс в обществе, оперативное решение поставленных задач. 

Основная цель методической работы ДОУ - это создание условий для самореализации педагога, развития его ключевых компетенций: воспитательных, коммуникативных, организаторских, исследовательских, проектировочных, конструктивных. 

В дошкольном учреждении создана система сопровождения педагога в межаттестационный период, которая определяет стратегию подготовки педагогических работников  к аттестации и повышению профессиональной компетентности педагогов, которая  включает  в себя:
- требования к педагогическому составу владения различными технологиями, методами воспитания и образования дошкольников в соответствии с ФГОС ДО;
- постоянное повышение квалификации работника за счет самообразования.

Анализ решения поставленных задач показывает, что программа управленческой деятельности по организации процесса аттестации выполнена полностью.   Вместе с тем остаются проблемы и вопросы, которые требуют доработки и усовершенствования. 

Актуальной остается проблема в обобщении и представлении педагогического опыта педагогов в виде публикаций. 
Анализируя результаты работы, можно отметить, что в коллективе сохраняется благоприятный социально-психологический климат. Практика показала, что методическое сопровождение педагогов в межаттестационный период позволяет повысить качество образования и мастерство наших педагогов. В ДОУ были созданы все условия для успешного прохождения аттестации педагогическим работником.
Анализ  деятельности ДОУ выявил ряд проблем: 

- недостаточное владение педагогами информационно-коммуникативными технологиями;
- слабое умение педагогов представлять обобщенный опыт работы в виде публикаций;
- затруднения педагогов в написании аналитических справок по итогам года;

- отсутствие педагогов соответствующих требованиям, предъявляемым к кандидатам в банк экспертов ГАК.

Пути решения:
 - повысить качество работы с документами аттестующихся педагогов;

- продолжать осуществлять внутреннюю экспертизу профессиональной деятельности каждого педагогического работника по результатам учебного года;

- совершенствовать систему методической работы с целью создания  условий для самореализации педагога, развития воспитательных, коммуникативных, организаторских, исследовательских, проектировочных, конструктивных компетенций педагога;
- организовать обучение педагогов по проведению экспертной деятельности с целью выдвижения их в банк экспертов ГАК.

Организатор  аттестации                                                            Н.А.Чернышева
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