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                                                 ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
Артюхиной  Светланы Михайловны, музыкального руководителя  первой квалификационной категории, претендующей на подтверждение категории по должности «музыкальный руководитель».
Артюхина  Светлана  Михайловна, 1973 года рождения, окончила Уральский государственный педагогический университет  в 1995 году по специальности  «Педагогика и методика дошкольного образования»,  квалификация –  специалист по музыкальному развитию ребёнка.  Стаж педагогической работы 23 года (в должности воспитателя).  
За время работы в должности музыкального руководителя показала хороший уровень научно-методических знаний в области дошкольной педагогики и психологии. Свою работу основывает на базе образовательной программы ДОУ, разработанной по примерной основной общеобразовательной программе «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Разработана рабочая программа, основанная на образовательной программе детского сада.
Посещая рабочие занятия, хочется отметить, что музыкальный руководитель требует от детей чёткого произношения звуков, правильного построения предложений при ответах. Требует сосредоточенности при разучивании новых произведений, новых элементов танца. 
Хорошо подготовленные праздники под руководством Светланы Михайловны проходят на высоком профессиональном уровне. Педагог эффективно взаимодействует с социумом. Воспитанники детского сада часто принимают участие в концертах на уровне района. 
Свою работу музыкальный руководитель выстраивает с учётом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными особенностями детей. В организации образовательной деятельности отдаёт предпочтение игровым методам обучения. Использует интегрированные формы проведения непрерывной образовательной деятельности, праздники и развлечения. 
Светлана Михайловна умеет создать тёплую доброжелательную атмосферу. Детям нравится посещать  музыкальные мероприятия.  Дети-инвалиды и дети с ОВЗ успешны на занятиях музыки.  
По завершению ступени дошкольного образования многие дети продолжают обучение музыке и танцам в других организациях дополнительного образования.
  Светлана Михайловна активно использует в своей работе интернет-ресурсы.   
В качестве рекомендаций:
- систематизировать работу по взаимодействию с родителями, используя разные формы общения;
-  усилить  индивидуальную работу с детьми старшего дошкольного возраста по музыкальному развитию;
[bookmark: _GoBack]- разработать систему занятий по развитию музыкальных способностей детей через проектную деятельность.
 Является членом профсоюзной организации.


Заместитель заведующего                                          Н.А.Чернышева



