140 лет со дня рождения детского писателя К.И. Чуковского

	31 марта 2022 года исполняется 140 лет со дня рождения Корнея Ивановича Чуковского (1882-1969) - замечательного русского писателя детской литературы, на чьих стихотворных сказках выросло не одно поколение нашей страны.
	Корней Иванович Чуковский считается одним из любимых детских писателей. На протяжении всей своей жизни он общался с детьми, интересовался тем, о чем они говорят, думают, переживают, писал для них стихи и прозу. И всё же главным вкладом К. И. Чуковского в детскую литературу были и остаются его стихотворные сказки, адресованные самому маленькому читателю и ставшие «неотъемлемым атрибутом детства». Сказки К. И. Чуковского становятся способом познания мира.
	Кому не знакомы такие строки: «Муха, Муха-Цокотуха, позолоченное брюхо! Муха по полю пошла, Муха денежку нашла. Пошла Муха на базар и купила самовар»; или «Одеяло убежало, улетела простыня и подушка, как лягушка ускакала от меня. Я за свечку - свечка в печку! Я за книжку - та бежать и вприпрыжку под кровать! Я хочу напиться чаю, к самовару подбегаю, но пузатый от меня убежал, как от огня», именно с этих строк почти все дети вступают в мир сказки, литературы и самостоятельного чтения.
	С раннего детства всем знакомы и очень полюбились произведения К. И. Чуковского. Его произведения доступны для восприятия, понятны детям с раннего дошкольного возраста, они прививают правила этикета, учат быть добрым, дружить.
	В преддверии юбилейной даты в детском саду №3 «Рябинка» в средней группе «Радуга» проходил проект на тему: «Добрые сказки Корнея Ивановича Чуковского». В рамках проекта была проведена большая работа по знакомству с произведениями К. И. Чуковского, его биографией. Дети с удовольствием слушали его произведения, рассматривали иллюстрации из книг, отгадывали загадки, рисовали героев сказок и раскрашивали раскраски.
	В нашем детском саду проходила выставка, посвященная 140-летию со дня рождения детского писателя К.И. Чуковского «По страницам любимых книг». Выставка проводилась с целью закрепить и дополнить представление детей о писателе и его творчестве. Всего от детского сада приняло участие 34 ребенка. В средней группе «Радуга» участие в выставке приняли 10 детей, I место занял Мичуров Владимир, II место - Ложкина София, III место - Таганова Виктория, победу в номинации «Приз зрительских симпатий» завоевал Мичуров Владимир. Благодарим победителей и участников! Уважаемые родители мы невероятно ценим ваше неравнодушие и интерес к творческому развитию детей!
	25 марта 2022 года в нашем детском саду прошел конкурс чтецов, посвященный 140-летию детского писателя К.И. Чуковского, среди воспитанников средних и подготовительных групп. Во время конкурса ребята окунулись в волшебный мир сказок Корнея Чуковского. Было очень интересно и познавательно! По окончанию конкурса жюри определило победителей, в средней группе «Радуга» места распределились следующим образом: III место - Ложкина София и Мичуров Владимир. Благодарим Хаймина Илью за участие в конкурсе чтецов.
	В честь этого замечательного события с 28 марта по 31 марта 2022 дети средних и подготовительных групп с помощью воспитателей и музыкального руководителя Артюхиной С.М. подготовили инсценировки по произведениям любимого детского поэта. 
Какую же сказку нам вам рассказать?
Давайте расскажем мы сказку про Муху,
Как смелый комар победил Паука.
[bookmark: _GoBack]Какой очень доброй была Цокотуха,
Расскажем с начала и до конца!
	Именно такими словами дети средней группы «Радуга» начали свое театрализованное представление «Муха-Цокотуха». На протяжении многих дней дети, совместно с воспитателем и музыкальным руководителем, готовились к показу сказки. Дети младшей группы «Гномики» с большим интересом смотрели, как выходили на сцену в костюмах сказочные герои Муха-Цокотуха, блошки, бабочки, пчелка, солидные жуки, как неожиданно появился злой паук и смелый комарик. Представление удалось на славу, тем более что состоялось оно в рамках Международного дня театра. Спасибо всем, кто принял участие в подготовке мероприятия, за положительные эмоции и прекрасное настроение!
	Читайте детям произведения русских писателей, обыгрывайте их, прививайте любовь к художественной литературе. Это важно для их развития и позволяет сделать дошкольное детство более радостным, наполненным позитивными эмоциями, счастьем. 
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